

超声波 纪监把监督目光投向自身,既是一个态度,也是一个实际的措施,要通过日常化的投向内部的监督,使自身硬起来

纪委反腐,打铁还要自身硬

□时事评论员 刘洪波

来自中纪委的消息说,今年各省级纪检监察机关将完成内设机构调整,调整后的两大变化,一是各省级纪委普遍增设纪检监察室数量,增加执纪监督人员编制,二是增设纪检监察干部监督室。此前,今年3月中纪委公布内部组织架构图,显示纪检监察室增至12个,并增设纪检监察干部监督室,以严查内部腐败。就是说,纪检监察机构的调整,是按照从中央到地方、从上到下的顺序进行。

纪检监察机关的机构调整,体现其现阶段工作的两个特点,一是突出反腐主业,把更多的人员、更大的精力投向办案一线;二是防止“灯下黑”,避免反腐本身成为一项不受制约的权力。

就反腐主业来说,近年纪检监察系统的执纪力度、反腐实绩,有目共睹。一般观感上,人们所见固然不能说弊绝风清,但称为面貌大变,还是符合实际的。当然,怎样保持成果、深入推进,并避免官员系统的软对抗、不作为,都是值得继续关注的问题。

在防止“灯下黑”的方面,中纪委公布了一些纪检监察干部违纪违法典型案例,查办了曹立新、魏健、申维辰等“自家人”,还

有李崇禧、金道铭等有过纪检监察工作经历的高官落马。所谓“不管涉及到谁,都要一查到底”,原本不主要是指职务高低、资历深浅、背景大小、人脉广窄,还应包括无分内外,纪检监察系统不是查办腐败的例外区域。

作为专门的廉政机构,纪检监察在反腐肃贪中发挥巨大作用,但长期以来,人们也存在一个疑惑,“谁来监督纪检监察机关”。“权力导致腐败,绝对权力导致绝对的腐败”,这是一个规律性的结论。当权力不能受到有效监督时,就会执什么法犯什么法,这也从大量的腐败案件中得到了证明。纪检监察机关剑指反腐,反腐本身成为一项权力,这项权力怎样得到约束,而不至于像手电筒那样照不到自己,不能不引人关注。掌控湖南郴州纪检权11年的曾绵春,利用职务便利,在矿产承包及纠纷处理、干部选拔任用、工程承揽及招投标、税费减免、违纪违法案件查办及诉讼案件处理中多行不法,犯下死罪,则是一个典型案例。

“打铁还需自身硬”,是一个比喻,是一个要求,适用于各个方面,当然也适用于纪检监察机关。没有人怀疑“打铁还需自身硬”的道理,但怎样做到“自身硬”、通过哪些办法保证“自身硬”,是要解决的现实问题。纪监

机关把监督的目光投向自身,这既是一个态度,也是一个实际的措施,要通过日常化的投向内部的监督,使自身硬起来。

可以肯定,设立纪检监察干部监督室,可使纪检干部的违纪违法行为有更大的查办几率,违纪违法的“内部人”被查处,也将如其他案件的查办一样,变得经常化、普通化。这是值得寄予期待的地方。

另一面,设立纪检监察干部监督室、查处“内部人”,避免“灯下黑”,是否足以消除“谁来监督纪委”的疑问,有待于纪检监察干部监督室工作的有效展开。我们知道,几乎每个掌握了权力的机关都有自查机制,都有端正“内部人”风纪的措施,但这不足以使其纯洁起来。

纪检监察机关严查“内部人”,需要与查办“外部人”同样的力度。从执纪角度,纪检监察机关本来就该一视同仁而无分内外。但这一点是否真正做到,要拭目以待。此外,纪检监察机关怎样引入外部监督机制,避免“内部人”只由自己来监督,以形成监督上的交叉火力和协同制约关系,也是不容忽视的问题。

约束一项权力,向来不是这项权力自身可以有完美解决的方案,而必须在自身自省和外部制约相互作用下获得方案。



华春莹

无耻、无聊、无理!

——6月13日,外交部发言人华春莹在例行记者会上正正驳斥了日本官员要求中国删除中日战机“异常接近”视频的无理要求。

直接引语

要不局长先尝尝?

——在“百姓问政”电视节目中,民评代表请洛阳市环保官员喝受污染的井水。

当时车上如果有人能站出来,我觉得他跑不了。
——江西夺刀少年柳艳兵回忆与歹徒搏斗的情景,称最遗憾的是让歹徒跑了。

我拿到试卷看到题目的时候,就完全被吓到了,因为没有一道题目是一样的。

——深圳一名女孩花4000块在网上买了一套高考答案,上了考场后才发现一道题都没对上,于是报警。

美国并非唯一存在疯子的国家,但我们举起枪互相射杀的概率却高于其他任何地方。

——美国俄勒冈州波特兰市郊一所高中发生枪击案后,美国总统奥巴马说,其任内最大的挫败就是无法加强枪支管制。

微博评报



(上期星期柒新闻周刊封面)

减少行政审批,助小微企业一臂之力

回应《减少权力红利,增加改革红利》
(6月8日柒周刊A3版)

我有位同学,创办了一家小微企业。创业之初,各种行政审批太多。作为一个企业家,他应该多和客户打交道,结果很多时间是用在政府部门身上了。有关部门应该加大改革步伐,减少行政审批,真正助小微企业一臂之力。
@致石头城

经营老字号,继承与创新一个不能少

回应《百年老字号,你究竟怎么了?》
(6月8日柒周刊A10、11版)

目前有不少老字号企业业绩欠佳,维护老字号的品牌没有捷径可走,一味的投机取巧,虽然降低了成本,更降低了产品品质和信誉。发展老字号,需要企业自身发力,需要继承与创新并举,政府也应加大政策扶持力度。
@姑苏游斌

权微声音

人民日报 @人民日报
http://weibo.com/rmrb

地域歧视是一种病

热衷于地域歧视的人,犯了以偏概全的病,把极少数人可能存在的问题放大为整个地域的问题;还犯了自我感觉良好的病,仿佛生活在权力中心、富庶之地,俨然高人一等,自我道德加冕的背后恰是可悲可怜的虚弱。消弭地域歧视,最需要从弥合区域发展差距入手。

6月13日 21:03

新华视点 @新华视点
http://weibo.com/xinhuaishidian

道德承诺不如制度约束

据报道,杭州四万余名干部承诺不入私人会所,引起热议。党员干部严格要求自己应该提倡,但仅靠道德层面的自觉显然不足以解决问题。落马贪官不少都曾高喊慷慨激昂的廉洁口号。寄希望于个人私德来约束官员显然行不通,靠严格完善的制度来约束握有权力的干部们才更为实际些。

6月12日 22:58

央视评论员 @央视评论员
http://weibo.com/cctvpinglun

巡视和整改没有终点

巡视工作是中纪委领导下的一项制度性反腐倡廉工作。它在过去两年来发挥出了比以往更大的作用,成为反腐倡廉、构建清明政治的突击力量……干部清正、政府清廉、政治清明,这是一个现代化国家的必备要素。在这么高的要求下,巡视和整改没有终点,期待和监督只会更多。

6月9日 21:07

新浪认证

本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加

新东方 XDFEN

考美国名校 选国际高中(扬州)

新东方国际高中(扬州)自2006年开办以来,已经产生了6届毕业生,670多名学生共计收到3000余封美国大学录取通知书,50%的学生被美国排名前50名的大学录取,98%以上的学生被美国排名前100名的大学录取。国际高中(扬州)的毕业生们已遍布美国各大州的各知名高校。

新高一年级
初三国际班
留学委培班
国高插班生

电话:0514-87907055 18905277055 网址:http://i-high.xdf.cn